

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

### DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS

### ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

### Fundador: D. Manuel María de Santa Ana

PRECIO DE LA SUSCRIPCIÓN  
 MADRID: Edición de la mañana. 1 Ptas. Men.  
 PROVINCIAS Y PORTUGAL. 5 Ptas. Trimestre.  
 EXTRANJERO. 10 Ptas. Trimestre.  
 ULTRAMAR. 15 Ptas. Trimestre.

PRECIO DE LA VENTA  
 Por menor. 5 céntimos ejemplar. Por mayor. 90 céntimos ejemplar.

ADMINISTRACIÓN: Factor 7, MADRID

PUBLICIDAD  
 Los anuncios de primera y cuarta plana, reclamos, etc., se insertan a precios especiales y a plazos convencionales.  
 Se reciben en esta Administración en la Sociedad General de Anuncios, en la Agencia de Anuncios de la Bourne (París), y en todas las agencias de publicidad.  
 Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 10 céntimos por impreso y día.  
 No se devuelven los originales.

AÑO LI.—NUM. 15,520

Madrid Miércoles 1.º de Agosto de 1900

Cinco ediciones diarias

## LOS ACUERDOS CONVENIENTES

El gobierno se reunirá antes de partir el Sr. Silvela para San Sebastián.

Pero antes de reunirse el Consejo se toca ya la tecla de lo administrativo por sus amigos más allegados.

Nadie ve, sin embargo, esos asuntos urgentes de la administración por ninguna parte.

El presupuesto nuevo será una necesidad para su presentación. Para su aprobación será un imposible.

Bien está que lleven a él todos sus planes, y el secreto, y los medios, y las necesidades para realizarlos los actuales ministros; que allí conste lo que piensan y desean. Tan bueno pudiera ser que lo aprobaran las Cortes. Si fuese menos aceptable y el Parlamento discutiera toda la ley económica, que no esperamos ni creamos que llegue a discutirla, enmendada saldría y nada se habría perdido con tanta labor. Pero sospechamos que no se descubrirá ningún continente en el nuevo presupuesto que se presente, y que no pasará a regir el año próximo.

Lo que queda de administración por acordar colectivamente no acorralará tanto a los ministros como la temperatura.

Son otros los asuntos que debe llevar resueltos a San Sebastián el Sr. Silvela, porque más aplazamientos no serían bien inspirados. El jefe de una situación debe consultar a sus consejeros lo que tiene resuelto, pero no entregarles a la discusión frecuentemente su pensamiento. En estos preliminares y contenidas se vive, pero así no se gobierna bien.

Va llegando el momento de que se haga público de alguna manera lo que el gobierno piensa sobre el casamiento de la princesa de Asturias. No se conforman la reserva en las palabras favorables y la publicidad en los actos que proporcionan indicios de su actitud. No es buen sistema en los ministros responsables dejar que se descubran los deseos de los príncipes, sin adelantarse los gobiernos a recibir y contestar los argumentos y las opiniones distintas.

Han de ser también materia de deliberación las consecuencias del asesinato del rey Humberto.

En las relaciones de los Estados, toca a los que dirigen sus asuntos toda la intervención, y a los demás el inspirarse en los sentimientos nacionales para apoyar a los gobiernos. La reserva, la discreción, el cuidado preciso, está indicado imperiosamente en semejantes problemas. Para los curiosos con exceso

de estas cosas, proceda la contestación de lo administrativo de los consejeros.

No sería tampoco acertado extenderla a más acuerdos, y menos al de la visita de la corte a los puertos del Cantábrico. Desean las poblaciones conocer al Rey. Serán fiestas y aclamaciones las que a su paso reciba, y cuantas noticias llegan del Norte así lo proclaman y aseguran.

Vaya pues el Sr. Silvela a San Sebastián con las dudas disipadas y los planes formados; y dé al país la doble satisfacción, de vitorear al Rey y de restablecer el ejercicio de las libertades públicas.

## LAS DOS GUERRAS

### CHINA Y EL TRANSVAAL

Cada guerra tiene su característica, que la imprimen el territorio, las costumbres del país, las tradiciones históricas, el carácter distintivo de la raza, el objetivo de la campaña y otros mil accidentes largos de enumerar.

La guerra del Transvaal tiene como puntos de contacto con la de China los de obedecer a idénticos estímulos. La oposición a las ambiciones extranjeras, el horror a la ingerencia extranjera en su régimen interno. Ambas son la copa que rebosa cuando ya no puede contener en una gota más de sufrimiento, ante la paulatina invasión de su suelo patrio con uno u otro pretexto, que no bastan a satisfacer el resaca que despiertan las codicias extrañas en constante crecimiento, y no obstante, una es la guerra simpática y noble de un pueblo heroico que se juega en ella su independencia, y su embargo se desarrolla siempre encajada en las reglas del honor, del derecho de gentes, de la más exquisita y caballeresca lealtad, la del Transvaal; y la de China es la explosión de ira de la fiera que teme al domador y aprovecha el momento de descuido para desgarrarle las entrañas, cebándose en la carnicería, aspirando con placer el hábito de la sangre, gozándose en los estremecimientos de la agonía de la víctima, como si el destroz y la matanza fuesen la suprema voluptuosidad.

El pueblo boer se ve obligado a luchar con el colosal poder de Inglaterra, y a pesar de que en su desamparo tal vez se justificaran los arrebatos del odio ó las explosiones de la vanagloria, pelean orientado siempre por el espíritu cristiano, sin otra fe que en Dios y en su derecho, y no por temor, que en los campos de batalla bien a las caricias ha demostrado su resuelta tenacidad y su intrepidez, si no por convicción; de que la guerra tiene sus imitaciones de la moral y del respeto a la humanidad, y el pueblo chino, con vez y media la población de Europa, a quien su propia fuerza debía sugerir sentimientos de generosidad, aparece ardiente y frenético en la uatana, y flojo, harfo flojo en el combate, para que se le pueda considerar como al pueblo boer, como a un pueblo digno de respetuosa admiración.

¿Y qué extraño contrasten! El pueblo boer, que desde el comenzar del segundo tercio del siglo que acaba, se halla en constante exodo, conquistándose patrias sucesivas, que sucesivamente le arrebató la ambición euroasiática, en lucha eterna con las distintas tribus de la gran nación bárbara, que ha tenido que

sufrir y que hacer durante muchos años la guerra sin cuartel y a punta de cuchillo, como lo prueba los nombres patrióticos de muchos puntos del territorio del Natal, el río de la Muerte, el monte de los Recuerdos, el arroyo de la Sangre; ese pueblo, cuando cesa de combatir, se dedica a una vida dulce, sencilla, patriarcal, y cuando obligado de nuevo a resistirse al constante empuje de los ingleses que no les permiten arraigar en parte alguna y existir libremente, se baten como en 1881, como en la expedición del aventurero Jameson, y como en la guerra que estalló en octubre último, como campeones dignos de figurar entre las naciones más civilizadas, guardando esas consideraciones a la humanidad y a la humanidad, que es el distintivo de las luchas de las sociedades cristianas; y los caudatos, de quienes se nos dice que son un pueblo laborioso y pacífico, sobre el que no se ejerce influencia la gloria militar, que nos aseguran carece de instintos belicosos, procede por idéntico camino como si fuera una raza salvaje, con el atavismo de la ferocidad, y que mata puramente por matar, y prefiere, en su delirio siniestro, matar impunemente a seres indefensos, a matar al enemigo cara a cara y en palenque abierto.

El Transvaal y el Orange podrán caer venidos, apañados por el poderoso inmenso del conquistador; pero su caída será la agonía de un pueblo digno de mejor suerte, a quien acompañarán en su ruina las simpatías y el respeto del mundo entero; y China caerá también si Europa no se divide y sabe sobreponer a sus egoísmos particulares el deber en que se halla de imponer el respeto a la humanidad; pero caerá entre el horror universal, que hará bueno cualquiera que sea el procedimiento que se emplee para castigar sus desmanes.

Aurian Carreras.

### LA NUEVA REINA DE ITALIA



La princesa Elena de Montenegro.

## COSAS DE CAMPO

No siempre el precio de la locomoción puede disculpar a los madrileños en su típica indolencia, de la que no les saca ni aun la necesidad de librarse de una temperatura tan espantosa como la que ahora nos abruma en la coronada villa. Sitios preciosos hay bien cerca de Madrid, sitios en donde uno se crea a cien leguas de la corte y de sus tristísimos alrededores, en donde las montañas recuerdan los alegres lugares del Pirineo, llenos de arboleda, de arroyuelos y praderas como aquellas, y adonde por dos pesetas y seis horas de viaje puede llegarse, dando a los abrasados pulmones y a nuestros cocidos cuerpos frescura y a nuestros ambientes ambiente, agua fresca y fina, leche riquísima y barata, caza abundante, buenas truchas, sombra por doquier y oxígeno en abundancia.

Somos así, indolentes, rutinarios, imposibles, tenemos tan poca afición a movernos, que sacrificamos a la quietud hasta el placer y la salud e higiene de nuestros cuerpos; lo contrario que sucede en Inglaterra y demás pueblos de Europa, donde todo se deja por la vida y los placeres del campo.

Sólo los cazadores somos los que, animados por la afición, romper solamos con nuestras costumbres ordinarias, y dejando el confort de nuestros hogares, vamos a pasar buenos ó malos ratos, según se torcia; pero visitando regiones y conociendo comarcas, cuyo aspecto y ventajas ni sospechar podíamos muchas veces.

Las codornices! ¡que hay codornices! ¡Oh placer! Este magico anuncio fue bastante para que, animado y acompañado por un buen amigo y excelente cazador, nos fuéramos a la sierra vecina.

—¿Adónde fué usted, marqués?

—Esa sería la pregunta que muchos aficionados me harían y que yo me guardaría bien de contestar, para evitar que ellos fueran, los bribones, a explotar el venatorio filón que yo me tomé el trabajo de descubrir.

Salimos de Madrid en uno de esos coches que cargados hasta los topes y con seis u ocho personas más de las que deben llevar (esto va con la guardia civil), se dirigen hacia... ¡ya lo iba a decir!

A las ocho de la noche, dejamos el vehículo madrileño y montamos en las burritas que prudentes en el pisar y prácticas en el terreno, nos condujeron al pueblucito objeto de nuestra expedición.

¡Qué delicia de temperatura! ¡que sombras tan raras las de aquellos arbustos y peñascos que ora parecían gigantes, ora castillos ¡que efectos de espasmos, tan raros los que producían las estrellas en los romanos del río, haciendo ver otro cielo a nuestros pies! ¡y como tropezaba Catalina y qué ratos me hizo pasar!

Llegamos, al fin llegamos, y con gran placer dimos en el colchón de limpia cama, con nuestros molidos cuerpos, entregándonos a un sueño lleno de codornices esperanzas.

La del abita sería cuando delante de nuestra ventana se oye un redoble de tambor.

Tan, tarantantán, tarantantán... Una voz comienza a pregonar del modo siguiente:

«Levantarse... hay tomates, cebollas y judías a 0,15 la libra... leche a 12 céntimos...»

¡Por vida de la leche dije yo, que tenía más sueño que vergüenza!

Pero, en fin, utilizando aquel irrespe-

rado toque de diana, nos levantamos, saliendo al campo de nuestras esperanzas.

Matamos... lo que a usted lector no le importa y cansado y sudoso volvimos para almorzar y coher la siesta.

En ella estábamos: eran los dos de la tarde, cuando de pronto nos despierta otro redoble, el tío del tambor, el mismo de por la mañana, que con acento entrecortado preguntaba del siguiente modo:

«¿El que quiera... criar un niño... que hable... con un servidor... (tan, rataplán, rataplán)... El que quiera... vender ó regalar... un perro... pequeño... de cinco ó seis días... puede hablar... con un servidor... El que quiera... comer carne de macho cabrío... puede hablar... con un servidor... La cabeza... del animal... podrá... verse... en casa... del alcaide... (tan, rataplán)... Se vende... una cerda capona (?) de cinco arrobas... dará razón un servidor de ustedes...»

—¿que le disparo un tiro—dije a mi compañero.

Pero éste, más cazador y más vigoroso que yo, me replicó calzándose las botas:

—Más vale que le tire usted una peseta por el favor que nos presta haciéndonos sacudir la pereza; arriba, pues, señor marqués.

Y así fué: listos y armados tomamos el refresco de costumbre y volvimos al campo, donde nos dimos un regular jabón cazando donde y como la ley consiente, hoy que los *panes* están aun por levantar. ¡Qué pan! ¡Qué arroyos de agua fresca! ¡Con qué pena recordábamos a los que en Madrid andarían abriendo la boca como los peces para buscar aire respirable!

Llegada la noche y sentados a la puerta de la casa cuya hospitalidad gozábamos, vimos un chico que montado en una bestia regresaba de las labores del campo, cantando a voz en grito la seguidilla siguiente:

Como soy monaguillo,  
niña, te traigo  
dos huevos de cigüeña  
del campanario.

El Marqués de Alta Villa.

## EXTRANJERO

### POR TELEGRAMA

Terrible tormenta en Francia.

Paris 31, 6'15 t.

Ha habido en Privus espantosa tormenta. El granizo ha destruido las cosechas de muchos pueblos.

En Ardeche los arboles han sido arrancados por el viento. —BLASCO.

### Servicio postal.

London 31.

(Recibido el 1.)  
The Morning Leader ha recibido un despacho de Mogador, en el cual se da la noticia de que Alemania ha establecido un servicio postal regular entre aquella ciudad y la de Marrakesh. —FABRA.

### Vapores correos.

Manila 1.

Ha salido de este puerto para Singapur el vapor *Alicante*, de la compañía Transatlántica española. —FABRA.

Valparaíso 1.

Ha salido de este puerto para Coronel el trasatlántico español *San Agustín*. —FABRA.

### En honor de Fortuny.

Roma 1, 9'15 m.

La junta municipal de Roma ha encar-

gado al ilustre escultor Ferrari, de dictar la inscripción que ha de ponerse sobre la lápida que el municipio ha deliberado poner en la casa donde vivió y murió el ilustre pintor Fortuny.

El concejal Sr. San Martino ha comunicado esta deliberación al Sr. Villegas, director de la Academia de España. —MAMIO.

## MUERTE DE LAGARTIJO



### POR TELEGRAMA

Córdoba 1, 11'35 m.

A las ocho y diez minutos de esta mañana falleció el celebre torero Rafael Molina y Sánchez (Lagartijo).

A las once de la noche anterior sintió grandes fatigas y falta de respiración, sin perder por esto el conocimiento hasta minutos antes de expirar.

Rafael se despidió repetidas veces de sus amigos y abrazó a los individuos de su familia.

Recibió los auxilios religiosos con cristiana resignación, desarrollándose después escenas desgarradoras.

Lagartijo sabía que se apagaba su vida, y lloroso a la vez que resignado, besaba la imagen del Crucificado.

A su lado se encontraba su director espiritual D. Benito Rubio Larragueta. —CERDA.

Córdoba 1, 11'50 m.

A la una de la madrugada empezó la agonía de Rafael, que fué penosísima. No pudo recibir el Santo Viático por los frecuentes vómitos que le hacían devolver el agua, que era lo unico que tomaba.

Murió dando muestras de fervor religioso, besando una medalla con la imagen de Nuestra Señora de los Dolores, de la cual era muy devoto.

Después de fallecido le vistieron con traje negro y entre las manos le colocaron un rosario.

El cadáver se halla sobre el pavimento de la habitación donde murió.

Los amigos no dejan entrar a la familia en la fúnebre estancia.

La casa del finado está totalmente llena de admiradores del gran torero.

El sepultamiento es general en la población. El cadáver de Rafael Molina quedará

... al contrario, que la soledad le molestaba.

—¿La soledad? Si precisamente es eso lo que busco.

—Entonces desde luego aseguro que se encontrará usted aquí perfectamente, porque este año no se alquila casi nada. ¡Oh, señor, Auteuil ha cambiado mucho!

—¿De veras?

—Ya lo creo. Sin embargo, no vaya usted a figurarse que si no encontramos inquilinos para nuestras habitaciones, ni compradores para nuestras casas, es debido a que Auteuil tiene algún defecto... ¡Oh! yo sé que hay malas lenguas que han llegado a decir que la villa es húmeda... ¡Eso es completamente falso, es una calumnia! No digo yo que los pisos bajos estén completamente secos, pero eso qué significa? Esto se ha construido para ser habitado durante el verano, y cuando hace calor, un poco de humedad sirve para conservar la frescura y es muy agradable.

El visitante sonrió, y dijo interrumpiendo al portero:

—Eso me es indiferente: yo no pienso dormir aquí.

—¿Bah!

—No.

—¿Entonces no es por seguro de dormir tranquilo, por lo que no le gusta tener vecinos?

—No es por eso. No es al ruido, sino a los curiosos a los que tengo horror. Me han dicho que en Auteuil podría encontrar sitios retirados donde no hay temor de ser espiado ni molestado, pero si Auteuil ha cambiado tanto como usted dice, tendré que dirigirme a otra parte.

—Entendámonos, caballero, Auteuil no es ya aquel rincón de verdura donde los parisienses acudían en otro tiempo a pasar el verano. Entonces no había en Auteuil más que casitas rodeadas de jardines. Desde que han construido grandes cuarteles de seis pisos como los del interior de París, sobre todo desde que las carreras nos han traído un público bullicioso, no es ya lo que era. Solamente la villa Montmorency y otras tres ó cuatro han conservado su antigua fisonomía.

—No me explico, en ese caso, cómo están desiertas.

—¡Ah! pues vea usted... es que ahora con los caminos de hierro que le llevan a usted al mar por poco dinero y en poco tiempo, todo el mundo prefiere pasar los calores en

una playa en moda, que descansar en los alrededores de París. La villa Montmorency también sufre con eso, señor. Las contadas personas que la habitan en invierno se apresuran a huir apenas se inician los primeros calores, las unas a sus tierras de provincias, las otras a las playas de Normandía ó Bretaña. Como su ausencia no es compensada en esto con la llegada de nuevos inquilinos, resulta que la villa está vacía ó poco menos.

—¿Perfectamente! eso ya me gusta un poco más—dijo el visitante frotándose las manos.—Se trata ahora de encontrar una casita en el rincón más apartado de la villa; es decir, en un sitio donde ninguna mirada indiscreta pueda venir a espiar lo que ocurra en mi casa.

El guarda pareció algo inquieto al oír esto.

—No vaya usted a creer—prosiguió el meridional al ver la cara de asombro del portero—que ando buscando un lugar misterioso como objeto de dedicarme a la fabricación de moneda falsa. Poseo, gracias a Dios, bastante de la buena, para entregarme a ese pasatiempo criminal. Tome usted mi tarjeta. Por mi nombre comprenderá usted que no soy un monedero falso.

El portero sujetó sus anteojos sobre la nariz y exclamó después de leer:

—¿Abraham Nenez, director del Banco bayonés? ¡Ah, caballero, que honor para nosotros al contarle entre los escasos inquilinos de la villa Montmorency! Creo efectivamente que no es usted un monedero falso. Mi periódico le cita muy a menudo como uno de los personajes más ricos, como uno de los banqueros más importantes de París.

—Y ahora, que ya sabe usted quien soy, señor...

—Tríncot, para servir a usted.

—Pues bien señor Tríncot, para desvanecer sus típicos escrúpulos, me falta únicamente hacer saber a usted porque me molestan tanto los curiosos.

—Cuando una persona es muchas veces millonaria, como usted, se tiene el derecho de hacer lo que se quiere sin necesidad de dar cuenta a nadie. Suplico al señor que guarde sus razones, que no merezo conocer.

—Nada de eso, señor Tríncot, es usted muy digno de ello, al contrario; me parece usted una excelente persona... antiguo soldado, eh?

ver los platos casi sin tocarlos, me acerqué a él y le pregunté si había alguna cosa en el servicio que le desagradara. Me contestó con mucha política que sólo alabanzas merecía mi casa, y que lo que le molestaba era no tener gana de comer. Permaneci un momento a su lado adviniendo que tenía que decirme alguna cosa, y no me engañé, porque al poco tiempo me preguntó si el señor Nenez comía todos los días en mi casa. Así es, le contesté, y si hubiera usted venido media hora antes, se hubiera usted encontrado con él. Pareció bastante contrariado, hasta cólico, y como en aquel momento tenía en la mano una copa, la dejó sobre la mesa con tanta fuerza, que la rompió. He aquí, pensé, un joven que tiene un vehemente deseo de ver al señor Nenez. Sin duda es un oficial necesitado, que quiere pedirle alguna cantidad. Y añadí en alta voz: El señor Nenez suele venir dos veces al día, por la mañana, a las once, y por la tarde a las seis y media... viniendo a esas horas le encontrará usted con seguridad.

—¿Y después?—dijo lacónicamente Marullier.

—Después—contestó la señora Bloch—el joven se levantó, cogió su sombrero y su abrigo, dejó diez francos sobre la mesa, y salió como un loco, sin esperar la vuelta.

En aquel momento, una criada entró bruscamente en el despacho.

—Señora—dijo muy sofocada,—dispéñseme usted que la interrumpa; pero es que el señor Chalón, el egipcio del número 4, está muy incomodado. Encontrándose ayer algo enfermo, subió del comedor dejándose aquí el abrigo. Parece que se le han cambiado, porque no ha podido encontrarlo. Sin duda otro buésped se lo habrá llevado, trayendo que era el suyo.

—¿Pero tonta!—exclamó la señora Bloch, furiosa.—¿Para eso vienes a interrumpirme? ¡No podías tú misma mirar si hay otro abrigo en el comedor, y registrar los bolsillos, para saber a quién pertenecía, y recobrar por ese medio el del señor Chalón?

—No había pensado en eso—respondió tranquilamente la criada, que desapareció como una flecha en el comedor medianero del despacho.

Al cabo de un momento volvió, trayendo un abrigo que había encontrado colgado en lo percha,

—A fe mía, señora—dijo—mejor quiero

que sea usted, que no yo, la que registre los bolsillos, por si acaso hubiere valores.

La señora Bloch cogió el gabán.

—Con tal—murmuró—de que encontremos aquí las señas del propietario... De otro modo, tendremos que aguardar hasta que él venga a recogerlo... ¡Y el señor Chalón, que es tan exigente y tan desagradable!... ¡Ah! ¡qué suerte! ¡Una cartera! ¡Estoy verdaderamente confundida, al entregarme delante de ustedes a una indiscreción involuntaria, pero, desgraciadamente, es indispensable! ¡Caramba! Lo primero que he encontrado es una tarjeta. Aquí hay otras que tienen el mismo nombre... Debe ser el del joven de ayer tarde... Estoy segura de que era un oficial... ¡Miren ustedes, señores, miren ustedes!...

Y ofreció triunfalmente el trozo de cartulina a Marullier, que leyó en voz alta lo siguiente:

MARCELO CAVAILHON

Teniente del 143 de línea.

Después de esto cambió una significativa mirada con Nephthali.

El viejo se enjugó la frente, llena de sudor frío, y murmuró al oído de Marullier:

—Decididamente ese Cavailhon es el diablo en persona... es evidente que habrá perseguido a Nenez hasta encontrarle.

—Con tal de que no le haya encontrado todavía—respondió en voz baja el subdirector del Banco Bayonés.

Y añadió dirigiéndose a la señora Bloch:

—Dispéñsenos usted por haberla molestado, señora.

—Están ustedes dispensados, caballeros—dijo la buena señora con amabilidad,—y les quedaría agradecida si dieran al señor Nenez, en caso de que le vean antes que yo, que ayer han estado aquí a preguntarme por él.

—Perfectamente—contestó Marullier retirándose.

—Pero al poco tiempo volvió sobre sus pasos, acometido de una idea súbita.

—Señora Bloch—dijo,—guarde usted una de esas tarjetas para entregársela al señor Nenez. No estaba usted equivocada, ese es el abrigo del joven que preguntaba por él. Me ha hablado algunas veces de su primo, el nienta Cavailhon.

Y se llevó consigo a Nephthali, am...

que sea usted, que no yo, la que registre los bolsillos, por si acaso hubiere valores.

La señora Bloch cogió el gabán.

—Con tal—murmuró—de que encontremos aquí las señas del propietario... De otro modo, tendremos que aguardar hasta que él venga a recogerlo... ¡Y el señor Chalón, que es tan exigente y tan desagradable!... ¡Ah! ¡qué suerte! ¡Una cartera! ¡Estoy verdaderamente confundida, al entregarme delante de ustedes a una indiscreción involuntaria, pero, desgraciadamente, es indispensable! ¡Caramba! Lo primero que he encontrado es una tarjeta. Aquí hay otras que tienen el mismo nombre... Debe ser el del joven de ayer tarde... Estoy segura de que era un oficial... ¡Miren ustedes, señores, miren ustedes!...

Y ofreció triunfalmente el trozo de cartulina a Marullier, que leyó en voz alta lo siguiente:

MARCELO CAVAILHON

Teniente del 143 de línea.

Después de esto cambió una significativa mirada con Nephthali.

El viejo se enjugó la frente, llena de sudor frío, y murmuró al oído de Marullier:

—Decididamente ese Cavailhon es el diablo en persona... es evidente que habrá perseguido a Nenez hasta encontrarle.

—Con tal de que no le haya encontrado todavía—respondió en voz baja el subdirector del Banco Bayonés.

Y añadió dirigiéndose a la señora Bloch:

—Dispéñsenos usted por haberla molestado, señora.

—Están ustedes dispensados, caballeros—dijo la buena señora con amabilidad,—y les quedaría agradecida si dieran al señor Nenez, en caso de que le vean antes que yo, que ayer han estado aquí a preguntarme por él.

—Perfectamente—contestó Marullier retirándose.

—Pero al poco tiempo volvió sobre sus pasos, acometido de una idea súbita.

—Señora Bloch—dijo,—guarde usted una de esas tarjetas para entregársela al señor Nenez. No estaba usted equivocada, ese es el abrigo del joven que preguntaba por él. Me ha hablado algunas veces de su primo, el nienta Cavailhon.

Y se llevó consigo a Nephthali, am...

colocado á las seis y media de esta tarde en el depósito del cementerio de Nuestra Señora de la Salud, donde se inhumará en el mausoleo de la familia.

Los funerales se verificarán mañana, en la parroquia de San Miguel. En este momento los más íntimos amigos de Rafael colocan el cadáver en una soberbia caja de zinc, con artísticos adornos dorados.

Será imponente la manifestación de duelo. Se está instalando la capilla ardiente. A la multitud de telegramas recibidos de provincias se contesta comunicando la triste noticia.

Se están sacando vistas fotográficas del cadáver y de la habitación donde yace, para publicarlas en los periódicos ilustrados.—CRADA.

### APUNTES BIOGRÁFICOS

#### Lagartijo niño.

Nació Lagartijo en Córdoba el 27 de noviembre de 1841, siendo sus padres Manuel Molina, conocido por El niño de Dios, y María Sánchez, hermana del Poeta. Es hijo de Rafael Sánchez, torero también.

El padre del califa era un banderillero que andaba toreando por pueblos y ciudades, lo cual hizo que la educación de Rafael quedara bastante limitada.

Lagartijo (este apellido se lo pusieron sus paisanos siendo muy niño) tuvo una precocidad extraordinaria: fue una especie de Mozart del toreo. Tanto, que á los nueve años, en setiembre del 52, trabajó ya en Córdoba en una novillada benéfica como banderillero de cartel.

Rocos meses después era el niño Molina banderillero en la cuadrilla del espada Antonio Luque (a) el Camarero, y andaba tan seguido de aplausos como escaso de dinero.

En un momento de estatura, más pequeño que casi todos los de su edad, agui, atrevido, simpático. A su ligereza debió su alias.

#### Ingreso formal en el toreo.

En 1859, el 8 de setiembre, tomó parte por primera vez, también en Córdoba, en una corrida formal, después de larga y continuada preparación.

Desde entonces se le consideró como excelente torero. Entró en la cuadrilla de José Carmona, después en la de Manuel Carmona, luego en la del Gordito y con ellos toreó en diversas plazas de España y de Portugal.

Al ejemplo del Gordito fue deudor de haber dejado su primera manera de torear, ligera y atrevida, substituyéndola por otra más segura y elegante.

Adiestróse en los quites á los picadores, en el quibrote poniendo banderillas, en el palear en corto y andando, y creció su fama.

En el mismo año, al banderillar en Cáceres, recibió una grave herida. El año 61 era ya un torero importante.

En el mismo año, al banderillar en Cáceres, recibió una grave herida. El año 61 era ya un torero importante. Su debut como matador lo hizo en Bujalance, matando cuatro toros en la misma corrida.

En 1863 y 64 trabajó con el Gordito en la plaza de Madrid, como banderillero de número, y de tal suerte conquistó las simpatías de los aficionados que en 3 de julio del último año citado, Cáceres le cedió el cuarto toreo de la corrida, á petición unánime del público madrileño.

Era el bicho un Miura, de nombre Tortolillo, y toréale y matóle Rafael tan admirablemente, que desde entonces figuró el muchacho cordebés entre los más celebrados espadas.

veces, una á causa de la lluvia y otra por los estragos del cólera.

La corrida se verificó al fin el 15 de octubre, con tres toros de doña Gala Ortiz y tres Benjumeas. Lagartijo fue entonces modesto é hizo poner en el cartel una nota que decía: que alternara por primera vez en esta plaza, conluido más bien en la indulgencia del público que en sus propios merecimientos, quien procurará descompenar con el mayor incumplimiento, desde esta corrida, las obligaciones que le impone su nueva categoría.

El toro de la alternativa era de doña Gala y se llamaba Barrigón. Presidió el teniente alcalde D. José Abascal. Lagartijo le brindó el bicho en esta forma: «Brindo por la presencia, por su noble acompañamiento, por la gente de esta tierra, y vaya, porque me sarga bien, señores».

Desde entonces Lagartijo recorrió, como matador de toros, una serie no interrumpida de triunfos durante veintiocho años. Lagartijo y Frasuelo.

El 67 debutó Frasuelo y empezó la competencia de éste con el Califa, competencia noble y bizarramente sostenida durante años y años entre los dos grandes toreros, unidos siempre por lazos de afecto fraternal.

Lagartijo representaba para los aficionados la belleza, el adorno, el atildamiento, la elegancia de su arte. Un puritano del toreo, como si dijéramos. Frasuelo era la verdad, el arrojo, el valor, la audacia, el paladín del naturalismo en el arte de los toros.

Ambos acapararon, se repartieron durante muchos años el favor del público madrileño, a pesar de lo que nunca se convirtió en envidia la emulación. Retirado Frasuelo, quedó Rafael como único amo y señor del toreo, y como el único torero de veras hasta que le sucedió el Guerra en el califato.

La retirada. Lagartijo se despidió del público madrileño el día del Corpus de 1893, por cierto en una corrida que dejó poco satisfechos á los taurofílos.

Después dió otras corridas de despedida en Bilbao y en Zaragoza. No nos detengamos en detalles de la retirada del maestro, por tratarse de cosas tan recientes y que están frescas en la memoria de todos los aficionados.

La estadística de Lagartijo. Durante su vida de torero tomó parte en 67 corridas, estoquió más de 5.000 reses y de su cuadrilla formaron parte, en distintas ocasiones, 19 banderilleros, 14 picadores y 3 puntilleros.

De sus manos tomaron la alternativa: el año 69, Jaqueta; el 74, Hermosilla; el 78, Cara-Aucha; el 80, Ansel Pastor; el 83, Manuel Molina; el 84, Maratani; el 86, Pato Frasuelo; el 87, el Guerra; y el 89, el Torerito.

Estrenó Lagartijo, 14 plazas, entre otras las de Alicante, Almería, Granada, Madrid, Málaga, Murcia y Puerto de Santa María. Sufrió siete cogidas graves, en las fechas y plazas siguientes:

15 de agosto de 1852, plaza de Cáceres, un toro de Benjumea. 3 de julio de 1854, plaza de Madrid, un toro de Pérez de la Concha.

20 de junio de 1867, plaza de Sevilla, un toro de D. Casto de Artín. 20 de octubre de 1867, en Madrid, de Andrade. 11 de mayo de 1870, en Cádiz, de Sigüra.

14 de octubre de 1872, en Zaragoza. 22 de junio de 1873, en Madrid, de Bermúdez Reina. La última vez que Lagartijo bajó á la plaza fue hace dos años, en la corrida de Funcionarios públicos, a poner un par de banderillas.

Llevaba traje corto de calle. Entre los mayores amigos de Lagartijo se contaba D. Francisco Romero Robledo, al cual profesaba el torero un afecto tan grande, que después de cortarse la coleta, llegó á decir que solo volvería á torear si D. Francisco Romero Robledo se lo mandaba.

El picador Manuel Calderón decía que cuando Rafael dejaba la montera en el suelo pasaba un estudiante cuando lee; pero cuando la tiraba atrás con la cabeza, era entonces el filósofo más entendido de la historia.

Decía Lagartijo que los toros no orgian á los toreros viejos, sino que los toreros cogían á los toros por no retirarse á tiempo.

En cierta ocasión le preguntaba una señora á Lagartijo qué decían los toros cuando escarbaban la arena, y le contestó Lagartijo: Señora, entonces es que se están jechando sus cuentas.

El picador Manuel Calderón decía que cuando Rafael dejaba la montera en el suelo pasaba un estudiante cuando lee; pero cuando la tiraba atrás con la cabeza, era entonces el filósofo más entendido de la historia.

Canando una noche en el comedor de una fonda de Sevilla, dirigiá frecuentemente miradas á una cuena moza. En aquel instante entró un camarero y le dijo á Rafael que unos amigos le esperaban.

Rafael contestó: —Diga usted á esos señores que cuando un cumpo con su obligación, no se puede mover de su sitio. —Pues qué hace usted!—le volvió á preguntar el camarero.

Y dirigiendo entonces una mirada á la buena moza, le contestó Rafael: —Estoy toroado. Antonio Grilo le dedicó el siguiente soneto: **RAFAEL**

Lo escucho el pueblo en su cantar sonoro. Lo adora como á dios la tierra enoja. No hay lienzo en cuadro ni vitela en caja que no ostente su busto con decoro.

Rey de la arena, vencedor del toro, nado en valor ni en garbo le aventaja. ¿Para qué el valor si el garbo le aventaja. ¿Para qué el valor si el garbo le aventaja. ¿Para qué el valor si el garbo le aventaja.

El camarerano se negó primeramente á tan extraña proposición, pero viendo la actitud desesperada del criminal, dijo que hoy le contestaría de una manera definitiva. Antes de hacerlo dio conocimiento del hecho al provisor y otras dignidades del cabildo, que se presentaron inmediatamente en los locales de la secretaría y comprobaron todo lo referido.

Al penetrar los canónigos en el local y cerrar las puertas por dentro, el autor del crimen dedujo que éste se había desahogado, y sin tratar de averiguar nada más, se marchó á la casa y desde ésta á la de unos conocidos de la calle de la Democracia, donde se halla instalado el juzgado, para poder enterarse de los trabajos del mismo.

Nació esta creencia del hecho de coincidir la entrada del provisor y otro canónigo en el juzgado, con el cambio de traje del autor del crimen, dejando el traje talar por una americana y un sombrero de paja para huir vestido de paisano.

Confirman también que ha atravesado el río en una barca, frente á la calle de Antonio Pérez, dirigiéndose hacia la arboleda de Macanas, así como que antes de partir había hablado con una tía suya, la cual le entregó cierta cantidad.

La inspección practicada en la arboleda, donde se creyó encontrarle muerto, no ha dado resultado alguno. Por diferentes caminos y carreteras han salido parejas de la guardia civil de caballería en su busca, y se ha telegrafado á los puntos por donde se supone que pueda intentar ganar la frontera.—FONDEVILA.

En el momento de sacarse al cadáver de La Seo por la puerta de la Pabostria, reunidos en la calle numeroso grupo de mujeres, y como á la sazón pasase también por allí otro sacerdote amigo del autor del crimen, las mujeres prorumpieron en gritos amenazadores contra él, amenazando con matarlo.

El sacerdote, livido, las exhortó, diciendo que tenía el alma abrasada al escuchar su injusto vocerío. Si su amigo había cometido el crimen que se le atribuía, él lo pagaría, y lo mejor que podía hacerse era rezar un Padre nuestro por el alma de la difunta, demostrando así sentimientos humanitarios y católicos.

Esta exhortación calmó los ánimos y el presbítero pudo continuar su marcha sin más incidente.—FONDEVILA. Zaragoza 31, 10:25 n.

Después de practicada la autopsia del cadáver de Raimunda, se ha modificado la opinión de que fuera causada su muerte por un puñetazo; pues parece que tenía un cordel fuertemente rodeado al cuello y los pies atados. Sigue ignorándose el paradero del criminal.—FONDEVILA.

### OTRO COMLOT

CONFIRMACION POR TELEGRAFO

castigar, dándole un puñetazo en la cabeza que la hizo caer al suelo.

El agresor, creyendo en los primeros momentos que se trataba de un desvaqueamiento, marchóse de la estación, y al volver una hora después, por acercarse á la hora del despacho, vio que Raimunda continuaba tendida, y examinóla cuidadosamente se cercioró de que era cadáver.

Anque en aquella dependencia casi nunca entraba nadie por estar destinada á guardar muebles viejos, creyó conveniente meter el cadáver en un saco y colarlo sobre un arcaeo antiguo. Nadie había advertido el suceso hasta ayer tarde en que el autor de la muerte, por el tanto color que despedía, temiendo de ser descubierto, llamó al camarerano, rogándole el hecho y rogándole que le ayudase á sacar el cuerpo, servicio que retribuiría espléndidamente y añadiendo que, de no acceder á su deseo, se pegaría un tiro.

Para realizar el proyecto dijo que fuera á una carpintería y mandase construir un cajón, cuyas dimensiones le daría, para encerrar el cadáver, que lo sacarian al amanecer y lo enterrarían en la torre del caudillo.

El camarerano se negó primeramente á tan extraña proposición, pero viendo la actitud desesperada del criminal, dijo que hoy le contestaría de una manera definitiva. Antes de hacerlo dio conocimiento del hecho al provisor y otras dignidades del cabildo, que se presentaron inmediatamente en los locales de la secretaría y comprobaron todo lo referido.

Al penetrar los canónigos en el local y cerrar las puertas por dentro, el autor del crimen dedujo que éste se había desahogado, y sin tratar de averiguar nada más, se marchó á la casa y desde ésta á la de unos conocidos de la calle de la Democracia, donde se halla instalado el juzgado, para poder enterarse de los trabajos del mismo.

Nació esta creencia del hecho de coincidir la entrada del provisor y otro canónigo en el juzgado, con el cambio de traje del autor del crimen, dejando el traje talar por una americana y un sombrero de paja para huir vestido de paisano.

Confirman también que ha atravesado el río en una barca, frente á la calle de Antonio Pérez, dirigiéndose hacia la arboleda de Macanas, así como que antes de partir había hablado con una tía suya, la cual le entregó cierta cantidad.

La inspección practicada en la arboleda, donde se creyó encontrarle muerto, no ha dado resultado alguno. Por diferentes caminos y carreteras han salido parejas de la guardia civil de caballería en su busca, y se ha telegrafado á los puntos por donde se supone que pueda intentar ganar la frontera.—FONDEVILA.

En el momento de sacarse al cadáver de La Seo por la puerta de la Pabostria, reunidos en la calle numeroso grupo de mujeres, y como á la sazón pasase también por allí otro sacerdote amigo del autor del crimen, las mujeres prorumpieron en gritos amenazadores contra él, amenazando con matarlo.

El sacerdote, livido, las exhortó, diciendo que tenía el alma abrasada al escuchar su injusto vocerío. Si su amigo había cometido el crimen que se le atribuía, él lo pagaría, y lo mejor que podía hacerse era rezar un Padre nuestro por el alma de la difunta, demostrando así sentimientos humanitarios y católicos.

Esta exhortación calmó los ánimos y el presbítero pudo continuar su marcha sin más incidente.—FONDEVILA. Zaragoza 31, 11:15 n.

Después de practicada la autopsia del cadáver de Raimunda, se ha modificado la opinión de que fuera causada su muerte por un puñetazo; pues parece que tenía un cordel fuertemente rodeado al cuello y los pies atados. Sigue ignorándose el paradero del criminal.—FONDEVILA.

Ignorase el paradero del autor del crimen de La Seo. Sólo ha pedido avariguarse que ayer pasó por las afueras con dirección al barrio rural de Juslibol.

Sospéchan algunas personas que ha debido internarse en el monte del Castellor con dirección á la frontera.—FONDEVILA. Zaragoza 31, 2:50 t.

Ignorase el paradero del autor del crimen de La Seo. Sólo ha pedido avariguarse que ayer pasó por las afueras con dirección al barrio rural de Juslibol.

Sospéchan algunas personas que ha debido internarse en el monte del Castellor con dirección á la frontera.—FONDEVILA.

### INGLESSES Y BOERS

CONFIRMACION POR TELEGRAFO

### LA GUERRA EN CHINA

CONFIRMACION POR TELEGRAFO

CONFIR

depachos de los representantes de los Estados Unidos, Inglaterra, Alemania y Japon.

Un despacho oficial.—El gobierno chino se presenta como amigo, París 1, 12 10 m.

Represalias de los yankees contra los chinos en los Estados Unidos, Nueva York 1, 10 50 m.

ECOS DE PROVINCIAS

FOR TELEGRAFO

En el consulado de Barcelona, Barcelona 31, 5 32 t.

Huelga, Barcelona 31, 5 30 t.

Benedición del automóvil.—Buena temperatura.—Nuevos veraneantes

Nuevo palacio, Bilbao 31, 5 50 t.

Desautorización y dimisión, Pamplona 31, 5 20 t.

Batalla de Flores, Valencia 31, 2 t.

Empresas y huelguistas, Barcelona 1, t.

De regreso.—Un ahorcado, Barcelona 1, 1 47 m.

Fuga de presos.—Juez detenido.—Escasez de carnes, Barcelona 1, t.

Comunican de Gironella que ayer se celebraron de la cárcel varios presos

Los detenidos durante los sucesos ocurridos allí. Los fugados abrieron un agujero en la pared que linda con un corral.

En libertad, Barcelona 1, 2 17 t.

Revista militar, Zaragoza 1, 2 15 t.

El «Ciudad de Cádiz», Cepeña 1, 2 30 t.

Nuestros queridos amigos D. José Sabater y D. Agustín de Retortillo han salido para Sevilla y La Granja, respectivamente.

En la calle de Santa Isabel (solar del antiguo hospital de San Juan de Dios), se celebraron los días 9 al 12 del actual, ambos inclusivos, los carnavales que organiza este año, como los anteriores, la Asociación de Amigos de los Pobres del distrito del Hospital.

Hoy condecoraron extensamente los señores gobernador civil y alcalde presidente, asistiendo también a la entrega el señor conde de Vilches.

Bolsa de Madrid.—Cotización del 1

Table with columns: FONDOS PUBLICOS, DEL 31, DEL 1. Rows include various bond types and their values.

El cadáver del rey Humberto quedó sobre el lecho de muerte hasta la mañana, con los ojos abiertos y sonriente.

El cadáver de la reina Margarita, y el segundo del príncipe Víctor Napoleón, sobrino carnal del rey Humberto.

Balfour propone un mensaje al rey Víctor Manuel.—Mensaje de Salisbury, Londres 31, 1 15 t.

El asesino del rey Humberto condecorado por la policía de Buda Pesth, París 31, 1 10 m.

Probable complot anarquista.—La policía de Ginebra, ¿conoce a Bressi?—Lucheni y Bressi, ¿quieren amigos?

Telegrama de la reina Margarita al rey Víctor Manuel, Roma 31, 12 50 t.

El premio gordo, San Sebastián 1, 8 40 t.

Concierto en el Casino, San Sebastián 1, 8 40 t.

Exposición artística, San Sebastián 1, 8 40 t.

COCHES APERTOS, San Sebastián 1, 8 40 t.

Monumentos a la memoria de Humberto.—Una suscripción en Milán, Roma 1, 8 10 m.

Para los funerales, París 31, 6 10 t.

El periódico Courrier du Soir anuncia que el general Zedé, gobernador militar de Lyon, representará al presidente de la república en los funerales del rey Humberto.—BLASCO.

Cálculos políticos.—Nada de reacción.—Energico, pero liberal, París 31, 11 n.

Continúan las vistas de pésame a la

ASESINATO DEL REY DE ITALIA

POR TELEGRAFO

DE NUESTROS CORRESPONSALES PARTICULARES

Manifestaciones de duelo.—En Mesina y Palermo.—Entusiastas manifestaciones en favor de la casa de Saboya, Roma 31, 1 22 t.

Permanecen cerradas todas las Bolsas y todos los teatros.

Las municipalidades principales de Italia han acordado celebrar solemnes funerales y homenajes de admiración al rey Humberto.

En Mesina ha habido una gran manifestación en las calles, aplaudiendo al pueblo al rey Víctor Manuel, y dando vivas a la casa de Saboya.

En Palermo fué toda la población al palacio de la prefectura (Gobierno civil) y al Ayuntamiento, para manifestar el sentimiento de la ciudad.

Esta manifestación ocurrió en medio del mayor silencio, y cuando los manifestantes regaban del Ayuntamiento se dieron gritos frenéticos y unánimes al rey Víctor Manuel y a la casa de Saboya.

Debo hacer notar que en Palermo hay muchos socialistas, y que uno de sus diputados es socialista. Crispi es también diputado por Palermo.

En Salerno hubo idéntica manifestación.—MARIO.

Llegada de los reyes de Italia a Reggio Calabria.—Salida para Roma, Roma 31, 3 15 t.

Los reyes de Italia han desembarcado en Reggio Calabria a las 11 35 de esta mañana.

Fueron recibidos por toda la población que los saludó respetuosamente.

Los reyes, grandemente emocionados, han salido en tren especial para esta capital, donde llegaron antes de las doce de la noche.—MARIO.

Cómo quedó el cadáver.—Dolor de la reina Margarita.—Telegramas del Papa y del príncipe Víctor Napoleón, Roma 31, 4 35 t.

El conde de Goluchowski, presidente del Consejo, ha teleografiado al ministro de Negocios extranjeros de Italia, Visconti Venosta, dándole el pésame, y ha ordenado al encargado de negocios de Austria en Roma que se manifieste al gabinete italiano la simpatía de su gobierno.—MULLER.

Otro regicida.—El hijo de un frutero.—Los anarquistas.—Cuatro soberanos amenazados, Viena 31, 8 10 n.

El Wiener Tagblatt dice que un tal Antonio Clemente, hijo de un frutero de Walkermark, perezo, vago y borracho, desapareció el 18 de junio de su hogar, y escribió a su padre diciéndole que había sido designado por los anarquistas para matar al rey Humberto, y que iba a cumplir con su deber.

La carta decía que cuatro soberanos debían sufrir la misma suerte, y que nada podría impedir la muerte violenta de estos jefes de Estado.

El padre se apresuró a avisar a la policía, y Antonio fué detenido en el momento de pasar la frontera y conducido a la cárcel de Laibach, donde reconoció la carta y confesó ser verdad todo lo que contenía.—MULLER.

Llegada de príncipes, Roma 31, 8 10 n.

Todos los príncipes de la familia real han llegado a ésta durante la tarde y noche últimas.

También lo han hecho en la mañana de hoy la reina Pia de Portugal y el duque de Oporto.—FABRA.

Telegrama de la reina Margarita al rey Víctor Manuel, Roma 31, 12 50 t.

El rey Víctor Manuel se despertó en Corfú.

La reina Margarita telegrafió a su hijo Víctor Manuel dándole la triste noticia del asesinato y rogándole que saliera inmediatamente para Italia.—MARIO.

¿Un cómplice de Bressi?—Ordenes severas a las provincias.—El segundo revolver, Roma 31, 8 25 n.

El individuo detenido recientemente en la frontera austroitaliana, y que es probablemente anarquista, será conducido a Milán para carear con Bressi.

El gobierno ha recibido un telegrama anoche un obrero que aprobaba el crimen contra el rey Humberto.

sona a los funerales por el alma del rey Humberto. Añade que las tropas italianas están acuarteladas.—HARRY.

Victor Manuel se declara una violenta reacción a causa de la grande influencia que ejerce sobre el Rey el emperador Guillermo.

El nuevo Rey, dice: sostendrá el actual ministerio liberal y hará viva oposición contra los partidos socialista y anarquista.—BLASCO.

Notable discurso de lord Salisbury. Pide medidas de represión, Londres 31, 8 10 n.

Lord Salisbury, en su discurso a la Cámara de los Comunes sobre el atentado contra el rey Humberto, ha recordado que en la última mitad del siglo han sido asesinados tres presidentes de repúblicas y dos monarcas y ha dicho que estos crímenes demuestran los abismos de la maldad humana que amenazan en un próximo porvenir los intereses de la sociedad.

El asesinato del rey Humberto, ha añadido lord Salisbury, es el resultado de la mala moralidad, que es la maldición de la sociedad moderna y amenaza la existencia de la sociedad.

Salisbury opina que la sociedad peca por demasiada indulgencia con tales criminales.—HARRY.

La prensa alemana y la situación de Italia, Berlín 31, 11 m.

La prensa se ocupa del nuevo rey de Italia.

El Local Anzeiger dice que la situación de la monarquía es difícil y espera que el nuevo rey continuará las tradiciones de amistad y de fidelidad a los aliados.

El Tagblatt piensa que si el rey da pruebas de energía hallará la nación dispuesta a ayudarle para reprimir el anarquismo.

La National Zeitung cree que es imposible la represión del anarquismo porque obra con actos individuales, que son el resultado de una grande aberración intelectual.—HOLZMAN.

Pésame, Viena 31, 12 5 t.

El conde de Goluchowski, presidente del Consejo, ha teleografiado al ministro de Negocios extranjeros de Italia, Visconti Venosta, dándole el pésame, y ha ordenado al encargado de negocios de Austria en Roma que se manifieste al gabinete italiano la simpatía de su gobierno.—MULLER.

Otro regicida.—El hijo de un frutero.—Los anarquistas.—Cuatro soberanos amenazados, Viena 31, 8 10 n.

El Wiener Tagblatt dice que un tal Antonio Clemente, hijo de un frutero de Walkermark, perezo, vago y borracho, desapareció el 18 de junio de su hogar, y escribió a su padre diciéndole que había sido designado por los anarquistas para matar al rey Humberto, y que iba a cumplir con su deber.

La carta decía que cuatro soberanos debían sufrir la misma suerte, y que nada podría impedir la muerte violenta de estos jefes de Estado.

El padre se apresuró a avisar a la policía, y Antonio fué detenido en el momento de pasar la frontera y conducido a la cárcel de Laibach, donde reconoció la carta y confesó ser verdad todo lo que contenía.—MULLER.

Llegada de príncipes, Roma 31, 8 10 n.

Todos los príncipes de la familia real han llegado a ésta durante la tarde y noche últimas.

También lo han hecho en la mañana de hoy la reina Pia de Portugal y el duque de Oporto.—FABRA.

Telegrama de la reina Margarita al rey Víctor Manuel, Roma 31, 12 50 t.

El rey Víctor Manuel se despertó en Corfú.

La reina Margarita telegrafió a su hijo Víctor Manuel dándole la triste noticia del asesinato y rogándole que saliera inmediatamente para Italia.—MARIO.

¿Un cómplice de Bressi?—Ordenes severas a las provincias.—El segundo revolver, Roma 31, 8 25 n.

El individuo detenido recientemente en la frontera austroitaliana, y que es probablemente anarquista, será conducido a Milán para carear con Bressi.

El gobierno ha recibido un telegrama anoche un obrero que aprobaba el crimen contra el rey Humberto.

El gobierno italiano ha transmitido órdenes severísimas a las provincias, particularmente a aquellas donde los partidos avanzados cuentan muchos adeptos.

DE SAN SEBASTIAN

POR TELEFONO

(DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL)

Preparativos para el viaje marítimo, San Sebastián 1, 3 30 t.

S. M. la Reina ha estado hoy a bordo del aviso Giralda, haciendo la distribución de los camarotes que ha de ocupar la real familia durante la proyectada excursión a Bilbao, Santander y Ojeun.

Acompañarán a los augustos viajeros la condesa de Sástago, la duquesa de San Carlos, los generales de Sabeo y Bohague y los profesores del Rey, Sres. Aguirre de Lejuda y Longa.

El ministro de Jornada ha dicho hoy que de hacerse la excursión, será del 15 al 20 de agosto, pasado ya el luto de corte.

Firma de S. M. En el despacho de hoy han sido firmados los decretos siguientes:

El Sr. Dato ha recibido el informe del Consejo de Estado acerca del expediente instruido por virtud de las denuncias sobre abusos en la Diputación provincial de Madrid.

El ministro despachará pronto este asunto y, según creo, lo resolverán con saludable energía.

El gobernador de Barcelona telegrafía que entre los antecedentes de anarquistas que se conservan en aquel gobierno, no se ha encontrado ninguno del regicida Bressi.

Ignorase aún si en las fiestas marítimas de Arcechón se aplazarán hasta que pase el novenario del fallecimiento del rey Humberto.

En caso de no demorarse los festejos, será de aquí el 3, el crucero Infanta Isabel.

El premio grande de la última lotería correspondió a un número expandido aquí.

En la próxima semana saldrá para Granada D. Ricardo Poncejo, interventor de esta sucursal del Banco, que va a desempeñar cargo análogo en la capital andaluza.

Aguiar, San Sebastián 1, 8 40 t.

La lotería donde se expendió el billete que ha obtenido el premio mayor en el último sorteo, está a cargo de un sobrino del famoso padre Lerandú.

Ignorase quienes son los agraciados, pues nadie se ha presentado a cobrar.

Concierto en el Casino, San Sebastián 1, 8 40 t.

Se está celebrando en el Gran Casino el clásico concierto.

Asiste una concurrencia distinguidísima, aunque no muy numerosa.

Está lleno medio salón.

Casi todos los números del programa han sido repetidos.

Exposición artística, San Sebastián 1, 8 40 t.

Se ha inaugurado esta tarde la exposición de cerámica, fotografía y miniaturas.

El acto se ha reducido a una visita a las instalaciones.

Ha asistido el ministro de Jornada y el mundo oficial.

La exposición resulta muy interesante.

COCHES APERTOS, San Sebastián 1, 8 40 t.

Esta mañana se ha efectuado la prueba de los coches que ha modificado el industrial Sr. Oliva, cambiando las ruedas antiguas y colocándolas en ellas llantas de goma.

embajada de Italia. Nuestro amigo el ex senador Ortíz de Pinedo, fue de los primeros en inscribirse como abogado que fué de la real casa de D. A. Madoz y consultor privado de doña María Victoria en sus fundaciones benéficas de la cual subsiste aun el Asilo de las Lavanderas.

Parce que anoche salió para San Sebastián la propuesta de cuatro nuevos delegados de vicaría.

La comisión provincial, en sesión de ayer, ha acordado que continúa prohibida la entrada pública en el Asilo de Nuestra Señora de las Mercedes, iuteria sigan experimentándose los rigores de la presente estación.

SUCESOS

En la calle de Atocha fueron detenidos la última madrugada tres sujetos que agredieron a un guardia municipal, causando una contusión.

En un lavadero de la calle de Bravo Murillo se ha caído al agua esta mañana un niño de una lavandera. Se le extrajo con varias contusiones de las que fué curado en la casa de socorro.

En una casa de la calle de Mesón de Paredes han rebuido esta tarde dos sujetos, saliendo desahuciados a la calle, armados, uno con un palo y con una navaja el otro.

Ambos rivales se produjeron lesiones mutuas, siendo curados en la casa de socorro y pasando al hospital provincial.

La madrugada anterior tres individuos causaron graves lesiones a Juan Seoane Lorenzo, quien pasó al hospital Provincial.

Al ser conducido a este establecimiento reconocido a uno de los agresores que se le laba en el paseo de Atocha.

En la noche ocurrió en la plaza de Cabestreros, E. detenido y presunto autor de las lesiones es de oficio panadero.

El guardia de seguridad herido ayer, continúa hoy en relativo buen estado, sin que haya desaparecido la gravedad.

Según manifestó anoche el presidente del Consejo, no hay nada acordado todavía sobre el nombramiento de la persona que ha de representar a España en los funerales del rey Humberto.

El señor presidente del Consejo ha recibido telegramas de Vigo y del Ferrol participándole que se habían adoptado las medidas necesarias para hacer cumplir la real orden relativa a la prohibición de la pesca por los tranías.

No es cierto que se haya pensado en desistir del viaje de la corte por mar. Lo que subsiste es el pensamiento de evitar toda clase de festejos con tal motivo, y al efecto se dirigirá una circular a los gobernadores de las provincias que han de ser visitadas comunicándoles este acuerdo.

El señor presidente del Consejo ha manifestado esta mañana que no pensaba tratar en el Consejo de hoy de que nuestro país tomase iniciativa alguna para un concierto internacional que tuviese por objeto la represión del anarquismo.

El Sr. Sívola que no tenía noticias oficiales del descubrimiento de un complot anarquista que telegrafía el correspondiente en Nueva York de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

El señor conde Bosdari, encargado de Negocios de Italia, nos comunica el siguiente telegrama recibido esta mañana en la embajada.

«Me hará intérprete cerca de S. M. de los sentimientos que me transmite de la nación española con ocasión de la muerte del rey Humberto. Le ruego de las gracias a todos los señores, sociedades y particulares que se asocien en la presente circunstancia a luto nacional.—Visconti Venosta.»

El ministro de Gracia y Justicia recibirá todos los días, de doce a una de la tarde, a los que son o han sido senadores o diputados, a los magistrados y fiscales de los altos tribunales y a todas aquellas personas o corporaciones que tengan concedida audiencia.

Las demás personas serán recibidas los jueves, de once a doce.

Ha salido para el extranjero D. Gustavo Bauer.

El coronel Monteverde, que ha cesado en el cargo de ayudante de S. M., se ha despedido hoy de la Reina, quien le ha invitado a almorzar.

CONSEJO DE MINISTROS

Se ha reunido poco después de las cinco de la tarde.

No hay ningún asunto que principalmente haya de ocupar la atención, según ha dicho el Sr. Sívola.

El señor ministro de la Guerra ha manifestado que la junta de autoridades de Valencia se ha reunido, acordando (evitando el estado de guerra en dicha capital).

También dijo el general Azcoárraga que en el hospital Militar, donde hay 470 enfermos, solo uno se halla atacado de viruela, lo cual indica que la epidemia de esta enfermedad no es tan grande como se dice.

El señor ministro de Hacienda lleva al Consejo a unos créditos, y el ministro de Gracia y Justicia tres expedientes de indulto de pena capital de las audiencias de Badajoz y Salamanca y uno de suministros a penal de Burgos.

UNA GRAN ESTAFAS

FOR TELEGRAMA

(DE NUESTRO CORRESPONSAL PARTICULAR)

Zaragoza, 1, 2, 47.

Han ingresado en la cárcel tres sujetos...

La sociedad se dedicaba a hacer seguros...

Algunas de estas personas han sido consultadas...

JARDIN DEL BUEN RETIRO

El martes se cantó La Africana...

Aunque salió a escena con mucho miedo...

La señora Angelini cantó con mucho gusto...

No pudo tener igual fortuna el señor Niadid...

En el andante 'oh paradiso!' no satisfizo...

REUDEAN LOS CRIMENES

Dicen de Oviedo que el último domingo...

El gran Manicelli, si hubiera empezado...

llamada Josefa Lopez. Llevaban solo dos meses casados...

Entre una y dos de la madrugada murió...

La pistola con que fue facilitada por su novio...

El agresor está preso.

NOTICIAS DE SOCIEDAD

Precedentes de Roma y París, respectivamente...

Mañana a las once y media de la mañana...

Se halla enferma la señora doña María Brockmann...

El marqués de Zafra ha sufrido una bronquitis...

Mañana con los días de la marquesa de Portago...

Han salido para Gelsona y La Granja (Segovia)...

Ha salido esta tarde para San Sebastián en el primer...

ANTECEDENTES PENALES DE JUAN MULA

La detención de este sujeto fué debida a haber dicho...

Después de la noche de su detención, el camarero...

También han reconocido a Juan Mula el inspector...

Los ladrones y delincuentes que reinciden...

Las confidencias que hizo al gobernador de Madrid...

Además, el señor gobernador ha manifestado al inspector...

junio de 1888 en conducción de la cárcel de Sevilla...

Se dijo que fué uno de los criminales que en 24 de diciembre...

Del 89 al 90 fué otra vez capturado por la policía...

Hizo Mula fuego, hiriendo al cabo de la sección...

Al salir otra vez en conducción, se fué de una de las cárceles...

Por el año 91 hizo un robo en Carmona en la casa...

Los dos últimos fueron capturados, viéndose la causa...

El Mula fué sentenciado a presidio y declarado en rebeldía...

En Madrid es muy conocido el Mula por los juzgadores...

La mañana que le detuvieron le avisó un jugador...

EL VERANEO

ONTANEDA

25 JULIO

Entre los concurrentes a este balneario se encuentran...

FUENTE SANTA-OVIEDO

Se encuentran actualmente en este balneario la señora...

ALHAMA DE ARAGÓN

El balneario de Guajaró se encuentra muy concurrido...

ESPECTACULOS PARA EL DIA 2

JARDIN DEL BUEN RETIRO. 9. (Segunda serie)...

Enterramientos. Durante el día 1 se ha dado sepultura...

Gobierno Militar. Orden de la plaza para el día 2...

BOLETIN religioso del día 2. Santos del 2 de agosto...

Cultos para el día 2. Se gana el jubileo de Cuarenta Horas...

ANIS D'OR LICOR ESTOMACAL. Pídale en las principales...

ALMONEDA GRAN MOBILIARIO. Ojalón vocal para comercio...

ANUNCIOS DE ESPAÑA. Esta Sociedad admite anuncios...

PRUEBE V. LA CELEBRE MAGNESIA EFERVESCENTE DEL DR. TRIGO...

RELOJ DE SOBREMESA CON MUSICA. Nuevo reloj de forma muy elegante...

PRIVILEGIO DE INVENCION. Se vende o arrienda una vastísima finca...

FAJAS HIGIENICAS. Para la reducción del vientre, unificada, matriz...

POLEA HIGIENICA. Para reducir las fajas y desmenuzadas...

LA PROVEEDORA PRESTAMOS A COMERCIANTES E INDUSTRIALES...

AGUAS DE VERIN. RIBERONATADO-SÓDICAS, LITÉNICAS...

PEPTONA ORTEGA. para CONVALESCENTES Y PERSONAS DÉBILES...

A LAS SEÑORAS. En breve plazo se enseña al corte y confección...

EXPOSICION DE PARIS. No dejen Vds. de visitar la BELLE JARDINIÈRE...

LA CASA MAS GRANDE en TRAJES del MUNDO ENTERO...

PRUEBE V. LA CELEBRE MAGNESIA EFERVESCENTE DEL DR. TRIGO...

RELOJ DE SOBREMESA CON MUSICA. Nuevo reloj de forma muy elegante...

PRIVILEGIO DE INVENCION. Se vende o arrienda una vastísima finca...

FAJAS HIGIENICAS. Para la reducción del vientre, unificada, matriz...

HIGIENE SPARKLETS. Para evitar vacilaciones al comprar...

MAQUINAS para extraer el jugo de carne. BAÑOS grandes y hermosos...

ALMONEDA. Se hace de todos los muebles y enseres...

PALACIO DE VENTAS DE MUEBLES. Para evitar vacilaciones al comprar...

A. DE ALDAMA. Cosechero y exportador de vinos finos...

LIBERTAD, 24, 2. MADRID. Representación: G. RODRIGO...

GRAN FÁBRICA DE CERÁMICA EN SIGÜENZA. Dedicada con éxito a la fabricación de...

D. LADISLAW LOPEZ MONTENEGRO Y GONZALEZ DE GREGORIO. Ha fallecido en la ciudad de Alfaro...

GRANDE INDUSTRIA O ALMACENES. Se vende o arrienda una vastísima finca...

DINERO. sin retención sobre intereses. Cante el 2 por 100...

PARTOS. Profesora, 3 años de práctica. Habs. 40, s/n. Ave. María, 20, pral.

EL TRABAJO REYES, 10. Pagado por los asegurados hasta 1.º de agosto...

HERNIAS. La persona herniada (quienquiera que sea)...

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA. LINEA DE CUBA Y MEXICO...

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA. LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA...

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA. LINEA DE FILIPINAS...

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA. LINEA DE BUENOS AIRES...

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA. LINEA DE CANARIAS...

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA. LINEA DE TANGER...

CASINO DE MADRID. La Junta directiva de esta Sociedad...

LA PUDA DE MONTSERRAT. Aguas sulfurosas-sódicas-azoadas...

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA. LINEA DE CUBA Y MEXICO...

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA. LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA...

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA. LINEA DE FILIPINAS...

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA. LINEA DE BUENOS AIRES...

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA. LINEA DE CANARIAS...

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA. LINEA DE TANGER...

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA. LINEA DE BUENOS AIRES...

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA. LINEA DE TANGER...

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA. LINEA DE BUENOS AIRES...